SPRAWDZIAN BRYLA SZTYWNA (ZESTAW PRZYKEADOWY)

1/ Trzy ciezarki o masach 1kg potaczone niewazkimi pretami umieszczono w wierzchotkach tréjkata
rownobocznego o ramieniu 50cm. Oblicz:

a/ potozenie $srodka masy uktadu,

b/ moment bezwtadnosci wzgledem $rodka masy,

¢/ prace potrzebng na wprawienie w ruch obrotowy uktadu z czestotliwoscig 5Hz.

2/ Bedacy w spoczynku bak o promieniu 20cm zostat poddany dziataniu zewnetrznej sity, wprawiony w ruch
obrotowy i 5s poruszata sie z predkoscig katowg 3rad/s. Oblicz:

a/ zakreslony kat po 10s ruchu,

b/ czestotliwos$¢ obrotéw po 15s ruchu,

¢/ predkos¢ liniowg miejsc na krawedzi po 20s ruchu.

3/ Koto zamachowe w ksztatcie walca o promieniu 0.5m i masie 10kg wykonuje 3600br/min. Oblicz:

a/ po jakim czasie zatrzyma sie, jesli do jego krawedzi zostanie przytozona stycznie hamujaca sita 20N,
b/ czestotliwos¢ obrotéw w potowie czasu hamowania

¢/ ilos¢ obrotow wykonanych do zatrzymania sie.

4/ Z wierzchotka réwni o dhugosci stoku 1m i kacie nachylenia 30° stacza sie kula o promieniu 5cm. Oblicz:
a/ szybkos¢ liniowg $rodka masy u podndza réwni,

b/ czestotliwos$¢ obrotéw u podndza rowni,

¢/ czas staczania sie po réwni.

5/ Na niewazkich ramionach dzwigni dwustronnej znajdujg sie dwa ciezarki, pierwszy o masie 1kg w
odlegtosci 0.5m od osi obrotu, drugi o masie 2kg w odlegtosci 0.3 m od osi obrotu. Oblicz:

a/ w ktdrym miejscu i jakiej odlegtosci od osi obrotu nalezy umiescic trzeci ciezarek o masie 0.5kg aby ukiad
byt w réwnowadze,

b/ potozenie Srodka masy uktadu

¢/ moment bezwtadnosci uktadu wzgledem srodka masy



